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1. PODACI O NOSIOCU PROJEKTA 

 

 

Puno poslovno ime  Zijin Bor Copper doo Bor 

Matični broj  07130562 

PIB  100570195 

Opis delatnosti 
 Eksploatacija ruda ostalih crnih, obojenih, plemenitih i drugih 

metalaproizvodnja bakra 

Adresa sedišta  Đorđa Vajferta 29, 19210 Bor 

Kontakt osoba  Mladen Živković 

Kontakt telefon  0641810612 

e-mail adresa  office@zijinbor.rs 
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2. OPIS LOKACIJE 

2.1. MAKROLOKACIJA 

Bor je sedište grada Bora i Borskog okruga u istočnoj Srbiji u regionu koji je poznat i pod imenom 
Timočka Krajina. Bor je rudarski i industrijski grad sa razvijenom obojenom metalurgijom. 

Grad je osnovan 1945. godine, a samo naselje negde oko 1800. godine. Planski je naseljavan 
stručnom radnom snagom u vreme Jugoslavije te je stoga izuzetno šarolikog etničkog sastava. 

Bor se nalazi u Timočkoj krajini u neposrednoj blizini Brestovačke Banje. Bor je takođe u 
neposrednoj blizini Borskog jezera i planine Stol. 

U gradu Bor je jedan od najvećih rudnika bakra u Evropi. 

Bor je udaljen oko 30km od Zaječara, 60km od Negotina, oko 60km od Majdanpeka i 120km od 
Kladova. 

Najbliži granični prelazi su Đerdap 1 - Gvozdena Kapija kod Kladova sa Rumunijom i Vrška Čuka 
kod Zaječara sa Bugarskom. Na teritoriji opštine nema većih vodotokova. Manjim pritokama 
(Borska reka, Kriveljska reka, Zlotska reka) oblast gravitira ka dolinama Crnog i Velikog Timoka. 
Na 14 km severozapadno od grada pregrađivanjem Brestovačke reke 1959. god. formirano je 
Borsko jezero, površine 30 ha, značajno za industrijsko napajanje. 

Borski vodovod se snabdeva iz basena/slivnog područja Zlotske reke i od 2000. god. i iz bunara 
blizu Crnog Timoka. Bor je dobro povezan sa drugim regijama i najvažnijim putnim pravcima. U 
opštini Bor ima 396 km puteva, od čega 259 km sa savremenom podlogom. Savremena 
saobraćajnica Bor-Selište-Paraćin povezuje područje Bora sa auto-putem Beograd-Niš. Putem 
prema Donjem Milanovcu Bor izlazi na Dunavsku (Ðerdapsku) magistralu. 

Dve značajne železničke komunikacije povezuju Bor sa glavnim magistralama: u pravcu juga linija 
Bor-Niš, a prema severu Bor-Beograd. Bor je udaljen oko 30km od Zaječara, 60km od Negotina, 
oko 60km od Majdanpeka i 120km od Kladova. Beograd je udaljen 272km putem E761 i E75.  

Slika  1. Položaj grada Bora na mapi Srbije 
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2.2. MIKROLOKACIJA 

Kompanija Serbia Zijin Bor Copper doo Bor nalazi se u industrijskoj zoni u Boru, severoistočno od 
grada i zauzima više katastarskih parcela K.O. Bor 1 i K.O. Bor 2. Instalacije i objekti (cevovodi, 
cevni mostovi, cevni nosači...) koji su predmet ovog projekta zauzimaju prvenstveno katastarske 
parcele Topionica i Ogranak TIR, KP 4400/48 KO Bor 2. Bor se nalazi u severnoj (Karpatskoj) zoni 
istočne Srbije, na prosečnoj nadmorskoj visini 353 m. Prostire se u basenu Borske reke. Geografske 
koordinate Bora jesu 44°04′25″ severne geografske širine i 22°05′26″ istočne geografske dužine. 

Gašenje eventualnih požara vršiće teritorijalna Vatrogasno spasilačka jedinica Sektora za vanredne 
situacije, odeljenja za vanredne situacije MUP-a Bor. Za dolazak na lice mesta vatrogasno 
spasilačkoj jedinici Sektora za vanredne situacije je potrebno oko 10 minuta. 

Na slici 2. je prikazana Situacija sa označenom zonom u kojoj se nalaze svi novoprojektovani 
cevovodi. 

 

2.3. POSTOJEĆE KORIŠĆENJE ZEMLJIŠTA 

Projekat koji je obrađen ovim zahtevom je planiran u okviru industrijskog kompleksa Zijin Bor 
Copper doo Bor, u okviru postojećeg postrojenja, tako da se može reći da njegovim izvođenjem 
neće doći do promene namene zemljišta.  

2.4. RELATIVNI OBIM, KVALITET I REGENERATIVNI KAPACITET PRIRODNIH RESURSA U DATOM 

PODRUČJU 

Na samoj lokaciji u neposrednoj blizini nema prirodnih resursa koji bi mogli da budu ugroženi 
izvođenjem ovog projekta. 
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3. OPIS KARAKTERISTIKA PROJEKTA 

3.1. VELIČINA PROJEKTA 

Cilj projekta je da se postojeće trase cevovodnih instalacija (cevovodi za kiseonik, komprimovani 
vazduh, napojnu vodu, vodenu paru), instalacija kablovskog razvoda električne energije ka TS-456 
i signalnih instalacija izmeste na nove trase po postojećim cevnim mostovima da bi se omogućila 
demontaža dela hale konvertora (nije predmet ovog projekta) na KP 4400/48 KO Bor 2.  

U okviru Hale konvertora sa rafinacijom u objektu br. 26 (van obima ovog projekta) nalazi se  
konvertor za čiji nesmetan rad su potrebni predmetni tehnički fluidi (kiseonik, komprimovani 
vazduh i sl.). U istočnom delu zgrade nalazi se oprema koja je odslužila svoj radni vek, a u 
međuvremenu  se tehnologija dobijanja bakra poboljšala. Taj deo hale je previđen za uklanjanje. U 
neposrednom okruženju postavljeni su kablovski regali i cevni mostovi kojim su do potrošača 
dopremani električna energija i svi potrebni energetski i tehnički fluidi.  

3.1.1. Opis konstrukcije 

Projektom konstrukcije planiraju se noseće čelične konstrukcije, privremene i trajne, tipa prostornih 
slobodnostojećih stubova, sa temeljima, predviđene da se na njima osloni cevovod za topioničke 
gasove iz fleš peći u zoni hale konvertora i rafinacije. Trenutno se taj cevovod oslanja na postojeću 
konstrukciju hale koja se uklanja (nije predmet ovog projekta).Treba napomenuti da se postojeći 
oslonci cevovoda već nalaze na postojećim čeličnim profilima te novoprojektovana konstrukcija u 
stvari direktno prihvata te profile a ne same oslonce cevovoda.Prostorni stubovi biće pri vrhu 
povezani između sebe ili sa postojećom čeličnom konstrukcijom drugim čeličnim profilima. Oslonci 
cevovoda ispod kojih će se nalaziti novoprojektovani čelični oslonci jesu: 

DSS-68 i DFS-69  - Rešetkasti čelični stub visine +24.018 m od kote terena. Stub je projektovan 
kao prostorna rešetka osovinskog razmaka stubova od 2.81m u oba pravca sa horizontalama na 
vertikalnom rastojanju od 4m i ukrštenim dijagonalama u svakom polju. Usvojeni profili su za 
stubove HEA 200, horizontale HEA 100 i dijagonale šuplji kružni profili Ø88.9x3. Na vrhu stubova 
postavlja se ram od profila HEA 200.Na krut ram postavlja se greda HEA200 na koju će se direktno 
osloniti IPE nosači koji nose oslonce cevovoda. Stub je preko nosača HEA 200 povezan sa 
postojećom čeličnom konstrukcijom montiranom na vrh postojećih stubova. Ti nosači sa ispunama 
od profila HEA 200 i kružnih profila Ø88.9x3 predstavljaju oslonce za postojeće IPE nosače.Iz 
geometrijskih uslova na postojeće čelične konstrukcije na vrhovima stubova treba montirati kratke 
konzole od šupljih kutijastih profila 200x200x8. Proračunom je dobijeno da se postojeća 
konstrukcija na vrhu stubova u osama 20 i 21 treba povezati profilima HEA 200 i tako prostorno 
ukrutiti. Sve veze elemenata u montaži se predviđaju u vijčanoj izradi. 

DSS-70 i DFS 71 - Rešetkasti čelični stubovi visine +21.803m od kote terena. Stubovi su 
projektovani kao prostorna rešetka osovinskog razmaka stubova od 2.81m u oba pravca sa 
horizontalama na vertikalnom rastojanju od 4m i ukrštenim dijagonalama u svakom polju. Usvojeni 
profili su za stubove HEA 200, horizontale HEA 100 i dijagonale šuplji kružni profili Ø88.9x3. Na 
vrhu stubova postavlja se ram od profila HEA 200 sa dodatom horizontalom koja služi za direktno 
oslanjanje cevovoda.U zadnjem polju stubovi su povezani profilima HEA 120 raspona 4.6m 
ukrućenim dijagonalama od profila Ø88.9x3.Tako oformljena konstrukcija čini prostorni ram visine 
21.803m sa stubovima 2.81x2.81m na međusobnom osovinskom rastojanju od 7.4m Sve veze 
elemenata se predviđaju u vijčanoj izradi. Zavarivanje u montaži samo na mestima predviđenim 
projektom. Stub ispod oslonca DFS-71 služiće i kao oslonac čelične rešetkaste grede uz pomoć koje 
se cevovod prevodi preko puta.  

Sve otvorene šuplje profile treba hermetički zatvoriti limom debljine min 3mm. 
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Fundiranje čeličnih stubova vrši se na armiranobetonskim temeljima. Svi temelji projektovani su 
kao temeljne ploče dimenzija 4x4x0.8m iz kojih se izdižu kratki stubovi, krune temelja čije su 
dimenzije prilagođene vezi sa stubovima čelične konstrukcije i iznose 0.5x0.5x0.65m od gornje 
ivice temeljne ploče .Na spoju čeličnih stubova i kruna temelja, ispod anker ploča stubova treba 
koristiti cementnu podlivku sa neskupljajućim aditivima debljine 3cm. Za ankerisanje upotrebljeni 
su sidreni ankeri M24 kl.čvr. 5.6.  

Montaža novoprojektovane konstrukcije mora biti izvedena fazno, uzimajući u obzir položaje 
postojeće konstrukcije u neposrednoj blizini kao i vodeći računa o stabilnosti cevoda čije se nošenje 
omogućava.  

3.1.2. Opis elektroenergetskih instalacija 

Cilj projekta je da se postojeće trase cevovodnih instalacija (cevovodi za kiseonik, komprimovani 
vazduh, napojnu vodu, vodenu paru), instalacija kablovskog razvoda električne energije ka TS-456 
i signalnih instalacija izmeste na nove trase po postojećim cevnim mostovima da bi se omogućila 
demontaža dela hale konvertora (nije predmet ovog projekta) na KP 4400/48 KO Bor 2.  

Postojeća trafostanica TS – 456; 5,25/0,4 kV služi za napajanje potrošača srednjeg i niskog napona 
na liniji konvertovanja i rafinacije bakra. 

Rekonstrukcija instalacija napajanja električnom energijom TS-456 obuhvata izmeštanje postojeće 
kablovske trase koja prolazi kroz stari pogon sumporne kiseline.    

Trafostanica TS-456 se napaja sa tri napojna voda iz distributivne trafostanice TS 110/5,25/5,25 kV 
„Bor 3“ iz ćelija broj 42, 43 i 44. 

Svaki napojni vod sadrži po tri kabla konstrukcije PP 41; 3 x 240 mm2 ; 6/10 kV, koji su iz 
navedenih ćelija vezane na ćelije broj 3, 17 i 19 u TS – 456; 5,25/0,4 kV 

Kablovi PP41; 3 x 240 mm2  3,6/6  kV iz  celija  42, 43 i  44 polozeni  su po  regalima  u kablovskom 
prostoru trafostanice TS 110/5,25/5,25 kV ,,Bor 3", a na izlazu iz kablovskog prostora polozeni su 
po postojecim regalima u prohodnim kablovskim kanalima dimenzi je 2000 x 1600 mm (v x s). Kao 
podloga korišćen je “Projekat za izvođenje rekonstrukcije postojećih i razvoda novih instalacija 
napajanja pomoćnim fluidima i električnom energijom u svrhu ozakonjenja” Ludan Engineering 
d.o.o. 

Novoprojektovani kablovi se polažu u novoprojektovane regale po konstrukciji koja se predviđa od 
,,šahte" gde izlaze kablovi za napajanje TS ,,7000" duz cevnih mostova do ulaza u kablovski prostor 
trafostanice TS-456. Predvidiđaju se i poklopci na regalima za zastitu kablova od atmosferskih 
uticaja 

Projektom je obuhvaćeno: 

» Rekonstrukcija napajanja trafostanice TS-456 iz distributivne trafostanice TS 110/5,25/5,25 
kV "Bor 3" sa tri napojna voda iz ćelija broj 42, 43 i 44. Tehničko rešenje projektovano je 
sa jednožilnim bakarnim kablovima, nazivnog napona 6/10 kV. Svaki napojni vod sastoji se 
iz tri jednožilna kabla (3 x PP41 1 x 240 mm2), koji su iz navedenih celija vezani na ćelije 
broj 3, 17 i 19 u TS-456; 5,25/0,4 kV.   

» Kablovski regali i prateća noseća čelična konstrukcija na cevnom mostu duž nove trase 
kablovskih vodova; 

» Instalacije izjednačenja potencijala duž trase kablovskih regal 
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Granice projekta su: 

» Za napajanje transformatorske stanice TS - 456 – do ulaska u kablovski prostor. Gde se trasa 
kablovskih vodova, kablovskim spojnicama povezuje sa postojećim kablovskim vodovima 
sa ćelija‚ broj 3, 17 i 19 u TS-456; 

» Za izmeštanje trase napojnih kablova od šahta ispred cevnog mosta za ulaza kablova u pogon 
sumporne kiseline. Gde se trasa kablovskih vodova, kablovskim spojnicama povezuje sa 
postojećim kablovskim vodovima sa ćelija broj 42, 43 i 44 u TS 110/5,25/5,25 kV "Bor 3". 

Tehnička dokumentacija se radi na nivou Projekta za izvođenje, prema odredbama važećeg Zakona 
o planiranju i izgradnji, kao i Pravilniku o sadržini, načinu i postupku izrade i načina vršenja 
kontrole tehničke dokumentacije prema klasi i nameni objekata. 

Napojni vodovi za pojedine transformatorske stanice priključeni su na posebne srednjenaponske 
sekcije u TS Bor 3, koje napajaju posebni transformatori (2+1) x 20 MVA i koje su, zbog smanjenja 
struja kratkog spoja u redovnom radu razdvojene. Kao posledica ove konfiguracije zahteva se da u  
transformatorskoj stanici TS-456 sabirnice budu sekcionisane i u redovnom radu rastavljene. 
Nastavljanje kablova u kanalima, preko dužine fabričkog standarda, izvodi se termoskupljajućim 
kablovskim spojnicama za spoljnu montažu i naponski nivo 10 kV, izabranim prema tipu i preseku 
primenjenog kabla. U transformatorskim stanicama kablovi se završavaju kablovskim završnicama 
za unutrašnju montažu. Izjednačenje potencijala na kablovskim regalima predviđeno je za 
kablovske regale i sve druge metalne mase i konstrukcije koje se u ovom prostoru nalaze. Sekcije 
kablovskih regala na cevnom mostu povezuju se provodnikom PP00-Y 1x6mm2 .  Svi kablovski 
nosači povezuju se na sabirni vod. To se izvodi izolovanim, fleksibilnim bakarnim provodnikom 
preseka 50 mm2. Dozvoljeno je primeniti i neki drugi, galvanski efikasan način, prihvaćen od strane 
nadzornog organa investitora. 

3.1.3. Opis instalacija telekomunikacije i signalizacije 

Projektom telekomunikacionih i signalnih instalacija predviđa se izmeštanje optičkih i telefonskih 
kablova iz zone rušenja objekta, kao i radovi vezani za uspostavljanje komunikacije između 
objekata.  

Kablovi će se voditi po postojećim i novoprojektovanim kablovskim regalima, koji će biti 
postavljeni na postojećim cevnim mostovima, kao i u kablovskom tunelu. 

Po postojećoj trasi tehničkog kiseonika položena su dva optička kabla tipa HITRONIC HDM600 
6E 9/125 OS2, između komandnog centra FSF i fabrike sumporne kiseline, kao i jedan kabl tipa 
HITRONIC HQA-Plus 3200 6x2E 9/125 između trafo stanica TS 1000 i TS 456.  

Po drugoj trasi, koja od kablovskog tunela vodi u TS 456, takođe kroz zonu rušenja, položena su 
dva telefonska kabla TK59 50x2x0,8. 

Projektom je predviđeno nastavljanje (splajsovanje) sva tri optička kabla na mestu odvajanja 
postojeće kablovske trase od škarpe, i polaganje novih kablova po postojećem regalu na vrhu škarpe, 
dalje u kablovskom tunelu, a zatim po postojećim cevnim mostovima. Kablovi koji se vode ka 
fabrici sumporne kiseline se uvode direktno u objekat, dok se za kabl koji se vodi u TS 456 predviđa 
izrada još jedne kablovske spojnice, na mestu spajanja nove sa postojećom trasom. 

Kablovska spojnica za postojeće telefonske kablove će se izvesti u kablovskom tunelu, na mestu 
izlaska postojeće trase telefonskih kablova iz tunela. Kablovi će se dalje voditi u tunelu po 
postojećim regalima do sledećeg šahta, gde se predviđa prelazak kablova na postojeći cevni most.  

Telekomunikacioni i signalni kablovi koji su predmet ovog projekta su u funkciji, i neophodni su 
za funkcionisanje različitih sistema u krugu fabrike. Iz tog razloga, da bi se minimiziralo vreme 
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zastoja, neophodno je prvo izvršiti pripremu svih novih trasa, polaganje svih novih kablova do mesta 
spojeva, odnosno priključaka. Za to vreme postojeći kablovi moraju ostati u funkciji, da bi se 
obezbedilo normalno funkcionisanje celog kompleksa. Po završetku polaganja kablova izvršiće se 
sva potrebna prespajanja i povezivanja sa potrošačima, odnosno sa postojećim instalacijama, na 
mestima priključenja van zone budućih radova. Radovi na prespajanju i povezivanju moraju se 
izvesti za što kraće vreme, uz neophodnu koordinaciju sa svim ostalim strukama. 

3.1.4. Opis mašinskih instalacija 

Za potrebe daljeg širenja proizvodnje neophodno je rekonstruisati instalacije cevovoda  : 

- Razvoda kiseonika DN200 ( Ø219,1x5,9 mm ), 
» pritisak:     150 kPa(g) = 1,5 bar(g) 
» temperatura:    25°C 
» prečnik cevi:    DN200 (Ø219,1x5,9 mm) 
» postoječa trasa cca 295 m a nova trasa cca 480 m 

 

- Komprimovanog vazduha, DN200 ( Ø219,1x5,9 mm ), 
» pritisak:      700 kPa= 7,0 bar(g) 
» temperatura: max 40°C (Outotec); 26 °C (SNC Lavalin) 
» tačka rose:    - 25 °C (Outotec); - 35 °C (SNC Lavalin) 
» prečnik cevovoda                DN200 (Ø219,1x5,9 mm) 
» postoječa trasa cca 185 m a nova trasa cca 196 m 

 

- Napojne vode,  DN80 (Ø88,9x5,6mm), 
» pritisak:     3000 kPa(g) = 30 bar(g) 
» temperatura:    140°C 
» prečnik cevi:    DN80 (Ø88,9x5,6 mm) 
» postoječa trasa cca 358 m a nova trasa cca 395 m 

 

- Vodene pare sa pratećim objektima, DN150 (Ø168,3 x7,1 mm ). 
» pritisak:     2100 kPa(g) = 21 bar(g) 
» temperatura:    218°C 
» prečnik cevi:    DN150 (Ø168,3x7,1 mm 
» postoječa trasa cca 368 m a nova trasa cca 382 m 

 

U zoni gde je predviđena rekonstrukcija i dogradnja hale konvertora (koja je predmet drugog 
projekta) i rafinacije, koja će biti spojena sa postojećim delom hale koja ostaje, te je neophodno 
navedene instalacije izmestiti iz zone budućih radova. 

Postojeće linije će biti u funkciji sve vreme trajanja rekonstrukcije, a navedene linije rekonstrukcije 
se izvode kao nove , po završetku  rekonstrukcije izvršilo bi se prespajanje.  

Kompletna rekonstrukcija će se izvesti duž raspoloživog prostora na postojećim cevnim mostovima. 

Po završetku izgradnje novih instalacije, predviđena su povezivanje ovih instalacijama sa sa 
postoječim instalacijama na mestima priključenja na trese razvoda koje su van zone budućih radova. 
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Noseće čeline konstrukcije,  tipa prostornih slobodnostojedih stubova, koristeći postojeću 
konstrukciju u sglasnosti sa temeljima, predviđene da se na njima osloni cevovod za topioničke 
gasove iz fleš peći u zoni hale konvertora i rafinacije. 

Nakon spuštanja cevovoda duž “škarpe” novi cevovod kiseonika DN 200 postaviće se duž oboda 
“škarpe” sve pored zgrade “Hjuston” prema novoj energani gde se preko čelične konstrukcije 
zajedno sa cevovodom pare, napojne vode i kondenzata dovodi do konvertorske zgrade i rafinacije. 
Dalje se cevovodi grupišu i postavljeni na konzolne nosaće vode južnim delom konvertorske   
zgrade  do zapadnog zida a potom severnom strane zida sve do mesta spajanja sa postojećim 
sistemom kiseonika. 

Komprimovani vazduh na mesti gde se objekat Topionice ruši predviđen je za rekonstrukciju tako 
što se na mestu dela konvertorske zgrade koja se ne ruši nastavi i najkraćim putem izlazi na severnu 
stranu zgrade da bi se potom severnim zidom doveo do najbližeg prelaska preko požarnog puta 
premostivši ga sve do zgrade kompresornice, dalje se vodi duž zgrade kompresornice do cenog 
mosta sumporne kiseline gde se prikopčava na postojeći sistem razvoda vazduha. 

Napojna voda, Vodena para i kondenzat se od cevnog mosta sumporne kiseline vode do  spoljašnjeg 
zida trafo stanice, kompresorske zgrade I na mestu prelaska komprimovanog vazduha prelazi prema 
zgradi konvertorske zgrade I paralelno s linijom kiseonika na istim nosaćima se vodi do cevnog 
mosta koji vodi u novu energanu. 

Trase cevovoda su ispoštovale sve zakonske regulative i propise o bezbednoj udaljenocti cevovoda 
kao i regaulative i preporuke o debljini izolacije. 

Cvi cevovodi se u fazi predfabrikacije peskare i farbaju na mesti tzv. “Spool-ovanja” pripremljeni 
za montazu se dovoze do mesta ugradnje i spajaju. Sva eventualna oštećenja boje se otklanjaju 
nakon završenog  hidro ispitivanja. Na cevovodima predviđenim za izolaciju  postavlja sr termo 
izolacija. 

3.1.5. Opis tehnologije 

Tehnološki proces nije predmet ovog projekta.  

3.1.6. Opis protivpožarne zaštite 

Kаtеgоriја ugrоžеnоsti оd pоžаrа rekonstrukcije instalacija napajanja električnom energijom 
trafostanice TS 456 i rekonstrukcije instalacija razvoda kiseonika ,komprimovanog vazduha 
,napojne vode i vodene pare nije određivana, a smatra se da odgovara kategoriji ugroženosti 
tehnološkog procesa za koji se vrši napajanje predmetnim instalacijama. 

Kategorija objekta 

Prema Pravilniku o klasifikaciji objekata ("Službeni glasnik RS", br. 22/2015) predmetne 
rekonstrukcije instalacija napajanja električnom energijom trafostanice TS 456 i rekonstrukcije 
instalacija razvoda kiseonika, komprimovanog vazduha, napojne vode i vodene pare se svrstavaju 
u kategoriju G inženjerski objekti. 

Pоžаrnо оptеrеćеnjе 

Za predmetne rekonstrukcije instalacija razvoda kiseonika, komprimovanog vazduha, napojne vode 
i vodene pare nema rizika od požara, dok za predmetne rekonstrukcije instalacija napajanja 
električnom energijom trafostanice TS 456 imаmo mali rizik оd pоžаrа. 
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Podela objekta na požarne sektore 

Za predmetne rekonstrukcije instalacija napajanja električnom energijom trafostanice TS 456 i 
rekonstrukcije instalacija razvoda kiseonika, komprimovanog vazduha, napojne vode i vodene pare 
nisu definisani požarni sektori. 

Evakuacija 

Za predmetne rekonstrukcije instalacija napajanja električnom energijom trafostanice TS 456 i 
rekonstrukcije instalacija razvoda kiseonika ,komprimovanog vazduha ,napojne vode i vodene pare, 
gde nema prisustva ljudi, nije razmatrana evakuacija. S obzirom da se trase svih instalacija nalaze 
na otvorenom prostoru, one su okružene saobraćajnicama koje služe kao transportni i kao 
protivpožarni put. 

Moguće klase požara 

Еvеntuаlnо nаstаli pоžаri na projektovanim instalacijama napajanja električnom energijom, prema 
SRPS EN 2 "Klasifikacija požara", su prvenstveno pоžаri klаsе „B“ (požari koji obuhvataju 
tečnosti), Kao sredstva za gašenje požara ove vrste najčešće se primenjuje pena, suvi prah, 
ugljendioksid, haloni i suvi pesak. 

Visina objekta 

Visina objekta sa aspekta Pravilnika o tehničkim normativima za zaštitu visokih objekata od požara 
("Sl. Glasnik", br. 80/2015,67/2017 i 103/2018) rekonstrukcije instalacija napajanja električnom 
energijom trafostanice TS 456 i rekonstrukcije instalacija razvoda kiseonika, komprimovanog 
vazduha, napojne vode i vodene pare, nije razmatrana za predmetne instalacije. 

Broj ljudi 

Predmetne rekonstrukcije instalacija napajanja električnom energijom trafostanice TS 456 i 
rekonstrukcije instalacija razvoda kiseonika ,komprimovanog vazduha ,napojne vode i vodene pare 
su objekti-trase, bez trajnog prisustva ljudi. Na poslovima periodične kontrole i tekućeg održavanja 
predmetne rekonstrukcije instalacija napajanja električnom energijom trafostanice TS 456 i 
rekonstrukcije instalacija razvoda kiseonika ,komprimovanog vazduha ,napojne vode i vodene pare, 
biće angažovani postojeći zaposleni radnici Kompanije . 

3.2. MOGUĆE KUMULIRANJE SA EFEKTIMA DRUGIH PROJEKATA 

U neposrednom okruženju se nalaze objekti koji pripadaju Zijin Bor Copper doo Bor od kojih potiče 
određena količina zagađenja. U neposrednoj bllizini lokacije je predviđena rekonstrukcija i 
dogradnja hale konvertora (koja je predmet drugog projekta) i rafinacije, koja će biti spojena sa 
postojećim delom hale koja ostaje, zbog čega se navedene instalacije izmeštaju iz zone budućih 
radova. 

Obzirom na to da se radi o neopasnim fluidima koji se i sada koriste, može se reći da ne postoji 
kumuliranje sa efektima ovog projekta.  

3.3. KORIŠĆENJE PRIRODNIH RESURSA I ENERGIJE 

Za potrebe izgradnje cevovoda će biti korišćena električna energija za pokretanje potrebnih alata, 
osvetljenje itd. Fosilna goriva će se koristiti za pokretanje mehanizacije kojom će se dovoziti 
oprema, armature, cevovodi... Svi radovi su lokalni i kratkog trajanja, a potrebni priključci su 
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dostupni na lokaciji i u neposrednoj blizini. 

U toku rada cevovoda se koriste kiseonik, komprimovani vazduh, napojna voda i vodena para, i 
njima će se rukovati na isti način kao i do sada, pa se može reći da novi resursi neće biti korišćeni. 

3.4. STVARANJE OTPADA 

U toku izvođenja može doći do pojave prašine u toku mašinskih radova, koji su planirani u sklopu 
projekta i koji su kratkog trajanja i lokalnog karaktera, pa se ne očekuje da mogu imati značajan 
uticaj na životnu sredinu. U periodu izvođenja radova se očekuje nastanak čvrstog otpada u vidu 
cevovoda, armatura i sl. koje preuzima Investitor i dalje sa njim raspolaže u skladu sa Zakonom o 
upravljanju otpadom ("Sl. glasnik RS", br. 36/2009, 88/2010, 14/2016 i 95/2018 - dr. zakon) i na 
način koji je bezbedan za životnu sredinu. Stvaranje drugih vrsta otpada nije predviđeno ovim 
projektom. 

3.5. ZAGAĐIVANJE I IZAZIVANJE NEUGODNOSTI 

Predmet ovog projekta je instalacija za snabdevanje pomoćnim fluidima i energijom. Radom ovih instalacija 
nije predviđeno stvaranje neugodnosti i ispuštanje neprijatnih mirisa i otpadnih materija obzirom na to da se 
radi o zatvorenim sistemima. 

3.5.1. Emisija zagađujućih materija: 

Fluidi koji se transportuju projektovanim cevovodima nemaju karakteristike opasnih fluida, pa se 
samim tim ne emituju gasovite zagađujuće materije. Gasoviti fluidi koji se transportuju su 
komprimovani vazduh, kiseonik i vodena para, koji i u slučaju ispuštanja ne mogu imati posledice 
po životnu sredinu. 

U toku izvođenja projekta se očekuje pojava izduvnih gasova koji potiču od angažovane 
mehanizacije. Kako je trajanje izvođenja kratkog trajanja, ne očekuje se značajan uticaj na životnu 
sredinu. 

3.5.2. Tečne otpadne materije:  

Ovom tehničkom dokumentacijom su predviđene mere za sprečavanje mogućnosti nekontrolisanog 
izlivanja fluida u vidu pravilno definisanih i dimenzionisanih cevovoda i armatura na njima. 

Tečni fluid koji se transportuje je napojna voda, koja i u slučaju izlivanja ne može imati posledice 
po životnu sredinu. 

3.5.3. Otpadni čvrsti materijal:  

U toku izvođenja projekta može doći do stvaranja čvrstog otpada u obliku cevovoda, kojima 
Investitor raspolaže u skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom  ("Sl. glasnik RS", br. 36/2009, 
88/2010, 14/2016 i 95/2018 - dr. zakon). 

3.5.4. Buka: 

U redovnom radu instalacija ne predviđa se povećanje nivoa buke i vibracija u životnoj sredini, 
obzirom na to da projektom nije predviđena ugradnja rotacione opreme. 

U toku izvođenja, očekuje se viši nivo buke i vibracija koji potiču od radova i mehanizacije, koji je 
lokalizovan i privremenog karaktera. 
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3.6. RIZIK NASTANKA UDESA, POSEBNO U POGLEDU SUPSTANCI KOJE SE KORISTE ILI TEHNIKA 

KOJE SE PRIMENJUJU, U SKLADU SA PROPISIMA 

Pravilnim definisanjem opreme, glavnih i pomoćnih linija, instrumentacije kao i pravilnim 
postavljanjem i povezivanjem opreme, montažom cevovoda i izvođenjem spojeva se obezbeđuje 
nepropusnost sistema kojom se minimizira mogućnost pojave curenja tj. nastanka ekscesa.  

Do eventualnog nepredviđenog ispuštanja može doći na prirubničkim spojevima, usled oštećenja 
cevovoda, armature ili opreme.  

U slučaju ekscesa (izliva) važno je što pre intervenisati i zaustaviti curenje, obeležiti mesto ekscesa, 
sprečiti razlivanje fluida mehanički, ostatke pokupiti apsorbujućom materijom. Pri takvim 
aktivnostima je neophodno poštovati postojeće procedure i uz korišćenje adekvatnih sredstava lične 
i kolektivne zaštite. 

Fluidi koji se transportuju cevovodima koji su predmet ovog zahteva su vodena para, kiseonik, 
komprimovani vazduh i napojna voda. Ni jedan od ovih fluida nema karakteristike opasnih fluida, 
pa se ni u slučaju kratkoročnog ispuštanja ne mogu očekivati značajni uticaji na životnu sredinu. 

Veći incident, ako do njega dođe, treba prijaviti inspekciji za zaštitu životne sredine i predati 
dokumentaciju ovlašćenim pravnim licima. 

4. PRIKAZ GLAVNIH ALTERNATIVA KOJE SU RAZMATRANE 

Predmet ovog Zahteva je rekonstrukcija već izrađene instalacije napajanja električnom energijom TS-456 i 
rekonstrukcija instalacije razvoda kiseonika, komprimovanog vazduha, napojne vode, vodene pare sa 
pratećim objektima. 

Obzirom na to da se radi o rekonstrukciji i da se svi fluidi već koriste, jedino je trasa cevovoda mogla biti 
predmet razmatranja. Nove trase cevovoda su bile uslovljene rasporedom postojećih cevnih mostova i 
raspoloživog prostora na istim čime je bilo uslovljeno rešenje te je trasa određena na osnovu postojećih 
cevnih mostova, cevovoda i objekata koji se nalaze na lokaciji. 

5. OPIS ČINILACA ŽIVOTNE SREDINE KOJI MOGU BITI IZLOŽENI UTICAJU 

5.1. STANOVNIŠTVO 

Jednu od bitnih odlika analiziranog prostora, u smislu određivanja mogućih uticaja na životnu 
sredinu, predstavlja karakteristika naseljenosti i stanovništvo. Ove činjenice svoj puni smisao imaju 
prvenstveno zbog potrebe da se detaljno istraže mogući negativni uticaji na stanovnike koji 
naseljavaju analizirano područje. 

U naselju Bor živi 30 895 punoletnih stanovnika, a prosečna starost stanovništva iznosi 37,4 godina 
(36,5 kod muškaraca i 38,2 kod žena). U naselju ima 14 044 domaćinstva, a prosečan broj članova 
po domaćinstvu je 2,80. 

Broj stanovnika od 1948. do 2011. godine je prikazan  u sledećoj tabeli: 

godina 1948. 1953. 1961. 1971. 1981. 1991. 2002. 2011.
broj stanovnika 11 103 14 533 18 816 29 418 35 591 40 668 39 387 34 160

 

Rekonstrukcija instalacija napajanja el. energijom TS-456 i rekonstrukcija instalacija razvoda 
kiseonika, komprimovanog vazduha, napojne vode, vodene pare sa pratećim objektima neće dovesti 
do otvaranja novih radnih mesta koja bi mogla da pokrenu značajne migracije u područje  Bora.  
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Na osnovu lokacije, karakteristika predmetnih instalacija i fluida može se proceniti da nemaju 
uticaja na lokalno stanovništvo. 

5.2. FLORA, FAUNA 

U pogledu biodiverziteta područje opštine Bor spada u najinteresantnije i izuzetno bogate 
geografske celine u Srbiji. Svaki nivo nadmorske visine i geografski položaj ima svoj tip vegetacije. 
U pogledu fitocenoze ovo područje pretežnim delom pripada Irano – Turskoj regiji. 

Livadsko-pašnjačka vegetacija se pojavljuje na gotovo svim delovima borske opštine na kojima 
postoji biljni pokrivač. 

Na području opštine Bor šumskom vegetacijom obuhvaćeno je oko 42,5% ukupnih zemljišnih 
površina. Šume pokrivaju preko 75% prostora očuvane prirode. 

Jedan od najznačajnijih centara diverziteta biljaka i drveća na Balkanu je Lazarev kanjon. U njemu 
je registrovano720 vrsta biljaka, što predstavlja 20% flore Srbije i 11% flore Balkana. 

Ovde je stanište 57 endemskih i 50 reliktnih vrsta biljaka mečija leska, endem centralnog Balkana 
Erysimum Comatum Pančići kao i Genista subcapitata Pančići, Primula auricula i Grisebahova 
ljubičica. Na planini Malinik (na obodu kanjona) zastupljena je šumska zajednica bukve i tise sa 
najvećom zapreminom drvene mase u Srbiji. Starost šume je preko 180 godina. 

Na ovom području registrovano je 174 vrste makro gljiva. 

Na području južnog Kučaja i Deli Jovana žive sve zveri Balkana: vuk, šakal, divlja mačka, ris. Ovde 
žive i druge ugrožene vrste: puh, kune, lisice, lasice, zec, divlja svinja, srna, jelen. 

Pored navedenih u Lazarev kanjon je reintrodukovana divokoza, a u zatvorenom lovištu na 
Dubašnici naseljeni su muflon i jelen lopatar. 

Na području je pronašlo stanište i 140 vrsta ptica, od kojih su posebno značajne ptice grabljivice 
koje su inače ugrožene u Evropi. U vrletima Lazareve doline našle su stanište retke vrste orlova. 

Od ostalih životinjskih vrsta na ovim prostorima je prisutno 37 vrsta puževa, od kojih je posebno 
značajna Bulgarica Stolensis, 115 vrsta terenskih leptirova i 205 vrste odolikih muva, od kojih je 
merdon albonigrum nova vrsta (pronađena na ulazu u Lazarev kanjon). 

Zlotske i druge pećine iz okoline Bora su stanište za oko 20 vrsta beskičmenjaka, od kojih su 5 nove 
vrste za nauku (Lazareva pećina). 

Ova oblast je jedno od poslednjih utočišta biljnih vrsti iz ledenog doba, koje su uspele da opstanu 
preživevši razne geološke periode. 

Na samoj lokaciji na kojoj je predviđeno izvođenje projekta nema zaštićenih biljnih i životinjskih 
vrsta na koje bi projekat mogao da ima uticaj. 

5.3. VAZDUH 

Kontrola kvaliteta vazduha vrši se u cilju utvrđivanja nivoa zagađenosti vazduha i ocene uticaja 
zagađenog vazduha na zdravlje ljudi, životnu sredinu i klimu, kako bi se preduzele potrebne mere 
u cilju zaštite životne sredine, zdravlja ljudi i materijalnih dobara. 

U skladu sa članom 8. Zakona o zaštiti vazduha (Službeni glasnik RS, 36/2009,10/2013) i članom 
7 Uredbe o uslovima za monitoring i zahtevima kvaliteta vazduha („Sl. glasnik RS“, br. 11/10 , 
75/10 i 63/13) prate se koncentracije za sumpor dioksid, azot dioksid i okside azota, suspendovane 
čestice (PM10, PM2.5), olovo, benzen, ugljen monoksid, prizemni ozon, arsen, kadmijum, živu, 
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nikl i benzo(a)piren u vazduhu instrumentima za automatsko merenje i/ili uzimanjem uzoraka i 
njihovom analizom. 

Monitoring kvaliteta vazduha u Boru se vrši pomoću  pet automatskih stanica koje pripadaju 
Agenciji za zaštitu životne sredine. Stanice nose sledeće nazive: Bor Brezovik (merenje SO2), Bor 
Krivelj – ZIJIN (merenje SO2), Bor Slatina - ZIJIN (merenje SO2), Bor gradski park (merenje SO” 
i PM10) i  Bor institut RIM (merenje SO2, NO2 i CO). 

Projektat obuhvata rekonstrukciju napajanja električnom energijom i pomoćnim fluidima koji 
nemaju karakteristike opasnih supstanci. Prilikom korišćenja ovog cevovoda ne dolazi do ispuštanja 
gasovitih efluenata u životnu sredinu pa se može reći da ovaj projekat neće imati uticaja na životnu 
sredinu. 

5.4. ZEMLJIŠTE I VODE 

Snabdevanje vodom i odvođenje otpadne vode na teritoriji opštine Bor je povereno JKP Vodovod 
Bor. Osim grada Bora, vodom za piće su snabdevena i sela Brestovac, Brezonik, Donja Bela reka, 
Zlot, Krivelj, Oštrelj i Slatina. Domaćinstva naselja Metovnica, Bučje, Gornjane, Luka, Tanda, 
Topla i Šarbanovac se snabdevaju vodom individualno. Fekalna i kišna kanalizacija su izgrađene u 
gradu Boru. 

Početkom organizovanog vodosnabdevanja se smatra izgradnja i puštanje u rad vodovoda „Surdup“ 
1949. godine. Dok je zvanično osnivanje od strane skupštine opštine Bor bilo 1962.godine kada se 
formira Samostalna ustanova za izgradnju, rekonstrukciju i održavanje vodovoda i kanalizacije 
„Vodovod“ Bor. A 1990 godine se registruje kao Javno komunalno preduzeće „Vodovod“ Bor. 

Nakon kaptiranja izvorišta „Surdup“ koje se nalazi u blizini sela Donja Bela Reka, ukazala se 
potreba za proširivanjem vodosnabdevanja pa se 1964 godine kaptira i pušta u rad novi sistem iz 
pravca Krivelja sa izvorišta „Kriveljska banjica“. Zatim se 1972. godine pušta u rad sistem Zlot. 
Kaptirana su 4. izvora : „Gaura Mare“ , „Gaura Mika“, „Rnić“ i „Mejlanić“, izgrađena je crpna 
stanica, cevovod i gradski rezervoar „Topovske šupe“. 

panorama bora 1963Osamdesetih i devedesetih godina dolazi do naglog opadanja izdašnosti 
kaptiranih izvorišta iz pravca Zlota odakle su se najveće količine vode koristile za vodosnabdevanje 
grada. Tako da u koliko nije bilo povoljnog rasporeda padavina grad se svake godine suočavao sa 
restrikcijom vode. Da bi se gradu i industriji obezbedila dovoljna količina vode 1996 godine je 
započeta izgradnja I faze regionalnog vodosistema „Bogovina“ koji je pušten u rad 2002 godine. 

Sa raspoloživih 250 l/s iz postojećih izvorišta i 150 l/s iz sistema „Bogovina“ tako da ima dovoljne 
količine vode. 

JKP „Vodovod“ organizovano snabdeva vodom privredu i 45.000 građana, od čega je 38.000 u 
gradu Boru. Takođe, odvodi otpadnu vodu privrede i oko 90% priključenih na vodovod. 
Kanalizaciona mreža je znatno manje razvijena (70 km u poređenju sa 250 km vodovodne mreže). 
JKP „Vodovod“ ima 213 radnika, od čega 17 održava vodovod i 18 kanalizaciju. 

Predmetni objekat nema uticaja na zemljište i podzemne vode. 

5.5. KLIMATSKI ČINIOCI 

Klima područja opštine Bor ima obeležja umereno kontinentalne, sa povremenim a ponekad i 
znatnim uticajem kontinentalne klime, koja prodire iz Vlaške nizije i Karpatskih planina. 
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U planinskom području opštine, klima poprima karakteristike planinske klime. Ovde su zime oštrije, 
leta kraća, relativno topla, nešto svežija u odnosu na borsku površ, padavine, posebno u zimskom 
periodu su obilnije. 

U vedrim danima, koji su ovde česti, a posebno zimi kada se vidljivost poveća sa planinskih vrhova 
puca vidik na vulkanske kupe, klisuraste doline i krečnjačke planine. 

Godišnja osunčanost područja dostiže 2000 sati. Ona najviše iznosi u mesecu julu – 300 sati, a 
najmanje u decembru – 60 sati. 

Niska oblačnost, duga insolacija i natprosečna pošumljenost područja, pogoduju rekreativnom, 
banjskom i planinskom turizmu. 

Prosečna godišnja temperatura vazduha od 10 stepeni celzijusa, suma padavina između 517,0 i 
685,8 mm i relativna vlažnost vazduha 71,5 % daju ovom području specifične klimatske odlike. 

Predmetni projekat nema uticaja na klimatske činioce. 

5.6. PEJZAŽ 

Stogodišnje rudarenje je ostavilo traga ne samo u estetskom, nego i u ekološkom pogledu. Stvaranje 
rudarskog otpada je uslovilo poremećaje prirodnih parametara vazduha, vode i zemljišta. 
Mikroklima predela je promenjena, a sa njom i prirodno okruženje. 

Prilikom korišćenja instalacija koje su predmet ovog projekta ne dolazi do ispuštanja efluenata 
pa se može reći da ovaj projekat neće imati uticaja na pejzažne karakteristike terena. 

5.7. KULTURNA DOBRA 

Prirodna bogatstva Bora i okoline omogućila su nastajanje prvih naselja još u ranom  neolitu (VI 
mil.p.n.e.). Na lokalitetu Kučajna – Bor II arheološkim istraživanjima potvrđeno je postojanje 
naselja iz ovog perioda sa ostacima arhitektonskih objekata – zemunica i nadzemnih kuća, 
keramičkih nalaza i oruđa od kamena i kostiju koji svedoče o dugom životu na ovom prostoru. Već 
krajem neolita čovek spoznaje mogućnost eksploatacije metala – bakra, što dovodi do otvaranja 
prvih rudnika, kao što je Rudna glava u blizini Majdanpeka, koja važi za jedan od najstarijih rudnika 
bakra u Evropi (V mil.p.n.e.). 

Eksploatacija bakra u poznom neolitu i ranom eneolitu dovodi do nastajanja prvih metalurških 
punktova za njegovu preradu. Jedan od najznačajnijih takvih lokaliteta na ovom prostoru je 
Lazareva pećina u Zlotu iz eneolitskog perioda (IV – III mil.p.n.e.), gde je pronađen veliki broj 
bakarnih predmeta (igle, šila, bodeži). Iz istog vremenskog perioda poznati su nam i lokaliteti “Čoka 
lu Balaš“ u Krivelju, “Kulmja Škjopuluj“ u Klokočevcu i “Kmpije“ u borskom naselju Petar Kočić. 

Aktivna eksploatacija ruda i njihova prerada nastavljena je i u bronzano doba (II mil.p.n.e.) što 
potvrđuje lokalitet Trnjane u Brestovačkoj banji na kome je uz naselje otkrivena i nekropola sa 
spaljenim pokojnicima. Na ovom lokalitetu, kako u naselju, pronađena je velika količana metalične 
šljake što ukazuje da je oblast Bora u ovom periodu bila značajniji metalurški centar. Istom periodu 
pripada i nekropola na Borskom jezeru. 

U gradu Boru od kulturnih dobara se mogu izdvojiti spomenik rudaru, spomenik Đorđu Vajfertu, 
spomenik logorašima u vreme Drugog svetskog rata. 

Najnoviji i najveći eksponat je kamion damper nosivosti 170 i neto težine 105 tona. Muzealci ovaj 
eksponat od milošte nazivaju “Guliver“, jer je njegova visina i širina preko 12 metara, prečnik gume 
3, zapremina rezervoara goriva 3200, a ulja 650 litara. 
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Realizacijom projekta rekonstrukcije nisu predviđeni nikakvi iskopi kojim bi mogla da budu 
pronađena nova kulturna dobra. 

6. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH ŠTETNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU 
SREDINU 

Predmet ovog projekta je instalacija za napajanje električnom energijom i instalacije za snabdevanje 
pomoćnim i energetskim fluidima. Radom ovih instalacija nije predviđeno generisanje otpadnih materija 
obzirom na to da se radi o zatvorenim sistemima. 

6.1. OBIM UTICAJA (GEOGRAFSKO PODRUČJE I BROJNOST STANOVNIŠTVA IZLOŽENOG RIZIKU) 

Imajući u vidu lokaciju na kojoj je predviđeno izvođenje projekta (industrijska zona), mali obim 
projekta, karakteristike fluida i poštovanje normi i standarda, i činjenicu da u obim projekta spada 
rekonstrukcija i promena trase cevovoda uticaj u toku rada cevovoda je zanemarljiv. 

Obzirom na to da se radovi izvode u industrijskom kompleksu na udaljenosti cca 200m od ulice, 
neće imati značajan uticaj na stanovništvo. 

6.2. PRIRODA PREKOGRANIČNOG UTICAJA 

Nema prekograničnog uticaja. 

6.3. VELIČINA I SLOŽENOST UTICAJA 

Uticaj na životnu sredinu nije značajan. 

6.4. VEROVATNOĆA UTICAJA 

Pravilnim definisanjem opreme, glavnih i pomoćnih linija, instrumentacije kao i pravilnim 
postavljanjem i povezivanjem opreme, montažom cevovoda i izvođenjem spojeva je smanjena 
mogućnost pojave curenja tj. nastanka ekscesa. 

6.5. TRAJANJE, UČESTALOST I VEROVATNOĆA PONAVLJANJA UTICAJA 

Radovi na izgradnji ovog cevovoda su kratkotrajni i lokalnog karaktera, pa negativan uticaj u smislu 
pojave prašine, povećanja nivoa buke itd. neće imati značajan uticaj na životnu sredinu. Završetkom 
radova se ne očekuju dodatni radovi na cevovodu pa se ne očekuje ni ponavljanje uticaja u skoroj 
budućnosti. 

7. OPIS MERA PREDVIĐENIH U CILJU SPREČAVANJA, SMANJENJA I 
OTKLANJANJA ZNAČAJNIH ŠTETNIH UTICAJA 

Pravilnim definisanjem opreme, glavnih i pomoćnih linija, instrumentacije kao i pravilnim 
postavljanjem i povezivanjem opreme, montažom cevovoda i izvođenjem spojeva se obezbeđuje 
nepropusnost sistema kojom se minimizira mogućnost pojave curenja tj. nastanka ekscesa.  

Do eventualnog nepredviđenog ispuštanja može doći na prirubničkim spojevima, usled oštećenja 
cevovoda, armature ili opreme.  

U slučaju ekscesa (izliva) važno je što pre intervenisati i zaustaviti curenje, obeležiti mesto ekscesa, 
sprečiti razlivanje fluida mehanički, ostatke pokupiti apsorbujućom materijom. Pri takvim 
aktivnostima je neophodno poštovati postojeće procedure i uz korišćenje adekvatnih sredstava lične 
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i kolektivne zaštite. 

Veći incident, ako do njega dođe, treba prijaviti inspekciji za zaštitu životne sredine i predati 
dokumentaciju ovlašćenim pravnim licima. 
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8. PRILOZI: 
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Upitnik uz zahtev za zahtev za odlučivanje o potrebi procene uticaja na životnu sredinu 

Red. 

br. 
Pitanje 

Kratak opis projekta? 

DA/NE 
Da li će to imati značajne 
posledice? DA/NE i zašto? 

1.  

Da li izvođenje, rad ili 
prestanak rada 
podrazumevaju aktivnosti 
koje će prouzrokovati fizičke 
promene na lokaciji 
(topografije, korišćenja 
zemljišta, izmenu vodnih 
tela) 

NE 

Izvođenje projekta je predviđeno 
na lokaciji koja se nalazi u 
industrijskoj zoni u Boru, na 
zemljištu koje je predviđeno za ovu 
namenu, tako da se može reći da 
premeštanjem linije cevovoda neće 
doći do promene namene zemljišta 
i raščišćavanja zemljišta, vegetacije 
i građevina. Nakon povezivanja 
novih instalacija, prethodni 
cevovod će biti uklonjen. 

Novoprojektovani cevovod će biti 
oslonjen na postojeće nosače, tako 
da u izvođenju projekta nisu 
predviđeni veći građevinski radovi.

NE 

Predviđa se da promena 
trse cevovoda neće imati 
značajan uticaj na životnu 
sredinu obzirom na to da su 
u pitanju fluidi koji se i 
trenutno  koriste a koji 
nemaju karakteristike 
opasnih fluida. 

2.  

Da li izvođenje ili rad 
projekta podrazumeva 
korišćenje prirodnih resursa 
kao što su zemljište, vode, 
materijali ili energija, 
posebno resursa koji nisu 
obnovljivi ili koji se teško 
obezbeđuju? 

DA 

Projektom su predviđeni mašinski 
radovi; može se reći da će za 
njihovo izvođenje biti potrebna 
električna energija, za koju postoje 
priključci u neposrednoj blizini. 
Tečna goriva će biti potrebna 
jedino za mehanizaciju, dovoženje 
i odvoženje opreme i cevovoda čija 
je montaža i demontaža planirana. 

Ostali resursi neće biti potrebni. 

NE 

Svi navedeni resursi su i 
pre korišćeni u SERBIA 
ZIJIN BOR COPPER 
DOO BOR tako se može 
reći da izvođenje ovog 
projekta neće imati dodatni 
uticaj na životnu sredinu. 

3.  

Da li projekat podrazumeva 
korišćenje, skladištenje, 
transport, rukovanje ili 
proizvodnju materija ili 
materijala koji mogu biti 
štetni po ljudsko zdravlje ili 
životnu sredinu ili koji mogu 
izazvati zabrinutost zbog 
postojećih ili potencijalnih 
rizika po ljudsko zdravlje? 

NE 

Projektom su obrađene instalacije 
za napajanje električnom energijom 
i snabdevanje kiseonikom, 
komprimovanim vazduhom, 
napojnom vodom i vodenom 
parom, koji nisu štetni po 
stanovništvo i životnu sredinu. 

NE 
Pomenute materije nemaju 
karakteristike opasnih 
fluida. 

4.  

Da li će na projektu tokom 
izvođenja, rada ili po 
prestanku rada nastajati 
čvrsti otpad? 

DA 

U periodu izvođenja radova se 
očekuje nastanak čvrstog otpada u 
vidu cevovoda, armatura i sl. 

U redovnom radu instalacije ne 
dolazi do stvaranja čvrstog otpada. 

NE 

Svu demontiranu opremu 
preuzima Investitor i 
nadalje po zakonu njom 
raspolaže, na način kojim 
ne ugrožava životnu 
sredinu. 

5.  

Da li će na projektu dolaziti 
do ispuštanja zagađujućih 
materija ili bilo kakvih 
opasnih, otrovnih ili 

NE 

U obimu projekta se rukuje 
materijama koje se nalaze u 
zatvorenom sistemu cevovoda, nisu 
toksične i nemaju neprijatan miris. 

NE  
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neprijatnih materija u 
vazduh? 

6.  

Da li će projekat 
prouzrokovati buku i 
vibracije, ispuštanje svetlosti, 
toplotne energije ili 
elektromagnetnog zračenja? 

DA 

Radom projekta se ne očekuje 
povećanje buke u odnosu na 
postojeće stanje. Rad tehnoloških 
linija i pre izvođenja projekta 
proizvodi buku usled rada motora, 
pumpi, itd. Prilikom izvođenja 
projekta može doći do povećavanja 
nivoa buke koje je posledica 
mašinskih radova na montaži 
cevovoda i sl. Ovo povećanje se 
odnosi samo na izvođenje i kratkog 
je trajanja. 

Nije predviđena emisija svetlosti, 
emitovanje toplotne energije i 
emitovanje elektromagnetnog 

zračenja. 

NE 

Radovi su lokalni i kratkog 
trajanja pa se ne očekuje da 
će imati značajan uticaj na 
životnu sredinu. 

7.  

Da li projekat dovodi do 
rizika od kontaminacije 
zemljišta ili vode ispuštenim 
zagađujućim materijama na 
tlo ili u površinske ili 
podzemne vode? 

NE 

U obimu projekta se rukuje 
materijama koje se nalaze u 
zatvorenom sistemu cevovoda, nisu 
toksične i nemaju neprijatan miris. 

 

NE 

Radom Projekta se ne 
menja način rukovanja, 
skladištenja i korišćenja 
fluida i energije koji se 
koriste u procesu te se ne 
očekuje ugrožavanje 
zdravlja ljudi ili parametara 
životne sredine. 

Nije predviđeno ispuštanje/ 
kontaminacija zemljišta, 
površinskih i podzemnih 
voda. 

8.  

Da li će tokom izvođenja ili 
rada projekta postojati bilo 
kakav rizik od udesa koji 
može ugroziti ljudsko 
zdravlje ili životnu sredinu? 

DA 

Kod izvođenja Projekta uvek 
postoji rizik od povreda, zbog čega 
je propisana obavezna lična 
zaštitna oprema i pridržavanje 
pravila ponašanja u fabričkom 
krugu, kako bi se smanjila 
mogućnost da dođe do takvih 
situacija. 

NE 

Fluidi koji se transportuju 
cevovodom koji je obrađen 
ovim projektom nemaju 
karakteristike opasnih, 
zapaljivih i eksplozivnih 
supstanci, tako da ne može 
doći do udesa koji bi imali 
značajnog uticaja na 
životnu sredinu i zdravlje 
ljudi. 

9.  

Da li će projekat dovesti do 
socijalnih promena, na 
primer u demografskom 
smislu, tradicionalnom 
načinu života, zapošljavanju? 

NE 

Projektom je su obrađeni cevovodi 
za transport fluida i energije koji su 
i do sada korišćeni, jedino se 
njihova trasa menja.  

NE 

Promenom trase cevovoda 
nije planirano otvaranje 
novih radnih mesta koje bi 
moglo da prouzrokuje 
migracije, promenu u 
tradicionalnom načinu 
života i sl. 

10. 

Da li postoje bilo koji drugi 
faktori koje treba analizirati, 
kao što je razvoj koji će 
uslediti, koji bi mogli dovesti 

NE  NE  
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do posledica po životnu 
sredinu ili do kumulativnih 
uticaja sa drugim, postojećim 
ili planiranim aktivnostima 
na lokaciji? 

11. 

Da li ima područja na 
lokaciji ili u blizini lokacije, 
zaštićenih po međunarodnim 
ili domaćim propisima zbog 
svojih ekoloških, pejzažnih, 
kulturnih ili drugih vrednosti, 
koja mogu biti zahvaćena 
uticajem projekta? 

NE 
Projekat je planiran u 
Industrijskom kompleksu. 

NE 

Na lokaciji i u njenoj 
neposrednoj blizini nema 
opisanih kulturnih i 
prirodnih vrednosti. 

12. 

Da li ima područja na 
lokaciji ili u blizini lokacije, 
važnih ili osetljivih zbog 
ekoloških razloga, na primer 
močvare, vodotoci ili druga 
vodna tela, planinska ili 
šumska područja, koja mogu 
biti zagađena izvođenjem 
projekta? 

NE 
Projekat je planiran u 
industrijskom kompleksu. 

NE 

Na lokaciji i u njenoj 
neposrednoj blizini nema 
močvara, vodotoka ili 
drugih vodnih tela, 
planinskih ili šumskih 
područja, koja mogu biti 
zagađena izvođenjem 
projekta. 

13. 

Da li ima područja na 
lokaciji ili u blizini lokacije 
koja koriste zaštićene, važne 
ili osetljive vrste faune i 
flore, na primer za 
naseljavanje, leženje, 
odrastanje, odmaranje, 
prezimljavanje i migraciju, a 
koja mogu biti zagađena 
realizacijom projekta? 

NE 
Projekat je planiran u 
industrijskom kompleksu. 

NE 

Na lokaciji i u njenoj 
neposrednoj blizini nema 
područja koja koriste 
zaštićene, važne ili 
osetljive vrste faune i flore.

14. 

Da li na lokaciji ili u blizini 
lokacije postoje površinske 
ili podzemne vode koje 
mogu biti zahvaćene 
uticajem projekta? 

NE 

Radom i izvođenjem projekta nije 
predviđeno ispuštanje bilo kakvih 
materija u površinske i podzemne 
vode. 

NE  

15. 

Da li na lokaciji ili u blizini 
lokacije postoje područja ili 
prirodni oblici visoke 
ambijentalne vrednosti koji 
mogu biti zahvaćeni uticajem 
projekta? 

NE 

Projekat je planiran u 
industrijskom kompleksu. 

 

NE 

Ne očekuje se značajan 
uticaj na životnu sredinu. 

16. 

Da li na lokaciji ili u blizini 
lokacije postoje putni pravci 
ili objekti koji se koriste za 
rekreaciju ili drugi objekti 
koji mogu biti zahvaćeni 
uticajem projekta? 

NE NE 
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17. 

Da li na lokaciji ili u blizini 
lokacije postoje transportni 
pravci koji mogu biti 
zagušeni ili koji prouzrokuju 
probleme po životnu sredinu, 
a koji mogu biti zahvaćeni 
uticajem projekta? 

NE NE 

18. 

Da li se projekat nalazi na 
lokaciji na kojoj će 
verovatno biti vidljiv 
velikom broju ljudi? 

NE 

Lokacija na kojoj je planirano 
izvođenje projekta se nalazi na 
udaljenosti cca 200m od ulice, u 
okviru fabričkog kompleksa, tako 
da se ne očekuje da bude vidljiv 
velikom broju ljudi.. 

NE  

19. 

Da li na lokaciji ili u blizini 
lokacije ima područja ili 
mesta od istorijskog ili 
kulturnog značaja koja mogu 
biti zahvaćena uticajem 
projekta? 

NE 

Na lokaciji i u njenoj blizini nema 
područja od istorijskog i kulturnog 
značaja koja mogu biti zahvaćena 
uticajem projekta. 

NE  

20. 

Da li se projekat nalazi na 
lokaciji u prethodnom 
nerazvijenom području koje 
će zbog toga pretrpeti 
gubitak zelenih površina? 

NE 
Izvođenjem projekta neće doći do 
gubitka zelenih površina. 

NE  

21. 

Da li se na lokaciji ili u 
blizini lokacije projekta 
koristi zemljište, na primer 
za kuće, vrtove, druge 
privatne namene, industrijske 
ili trgovačke aktivnosti, 
rekreaciju, kao javni otvoreni 
prostor, za javne objekte, 
poljoprivrednu proizvodnju, 
za šume, turizam, rudarske ili 
druge aktivnosti koje mogu 
biti zahvaćene uticajem 
projekta? 

DA 
U blizini fabričkog kompleksa se 
nalazi grad Bor u kome se nalaze 
objekti pomenute namene.  

NE 

Ne očekuje se značajan 
uticaj na životnu sredinu 
zbog prirode fluida koji su 
obuhvaćeni obimom 
projekta. 

22. 

Da li za lokaciju i za okolinu 
lokacije postoje planovi za 
buduće korišćenje zemljišta 
koje može biti zahvaćeno 
uticajem projekta? 

NE 

Lokacija na kojoj je planirano 
izvođenje projekta je za 
industrijsku namenu i nema 
planova za promenu namene 
zemljišta. 

NE  

23. 

Da li na lokaciji ili u blizini 
lokacije postoje područja sa 
velikom gustinom 
naseljenosti ili izgrađenosti 
koja mogu biti zahvaćena 
uticajem projekta? 

DA 
Projekat se planira  industrijskoj 
zoni, u neposrednoj blizini grada 
Bora, u kome se nalaze škole, 
verski objekti i sl. 

 

NE 

Fluidi koji se transportuju 
pomenutim cevovodima 
nemaju karakteristike 
opasnih fluida pa se ne 
očekuje da projekat može 
imati značajne posledice po 
naselja koja se nalaze u 24. Da li na lokaciji ili u blizini 

lokacije ima područja 
DA NE 
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zauzetih specifičnim 
(osetljivim) korišćenjima 
zemljišta, na primer bolnice, 
škole, verski objekti, javni 
objekti koji mogu biti 
zahvaćeni uticajem projekta? 

blizini fabričkog 
kompleksa. 

25. 

Da li na lokaciji ili u blizini 
lokacije ima područja sa 
važnim, visoko kvalitetnim 
ili retkim resursima (na 
primer, podzemne vode, 
površinske vode, šume, 
poljoprivredna, ribolovna, 
lovna i druga područja, 
zaštićena prirodna dobra, 
mineralne sirovine i dr.) koja 
mogu biti zahvaćena 
uticajem projekta? 

NE 

Projekat se planira  industrijskoj 
zoni u kojoj nema područja sa 
visoko kvalitetnim i retkim 
resursima. 

NE  

26. 

Da li na lokaciji ili u blizini 
lokacije ima područja koja 
već trpe zagađenje ili štetu na 
životnoj sredini (na primer, 
gde su postojeći pravni 
normativi životne sredine 
pređeni) koja mogu biti 
zahvaćena uticajem projekta? 

DA 

Projekat se izvodi u okviru Serbia 
Zijin Bor Copper doo Bor u 
industrijskoj zoni u Boru, tako da 
postoji mogućnost da se u blizini 
nalazi područje zahvaćeno nekom 
vrstom zagađenja. 

NE 

Projektom nije planirano 
ispuštanje zagađujućih 
materija koje bi moglo da 
ima značajne posledice po 
životnu sredinu. 

27. 

Da li je lokacija projekta 
ugrožena zemljotresima, 
sleganjem zemljišta, 
klizištima, erozijom, 
poplavama ili povratnim 
klimatskim uslovima (na 
primer temperaturnim 
razlikama, maglom, jakim 
vetrovima) koje mogu 
dovesti do prouzrokovanja 
problema u životnoj sredini 
od strane projekta? 

NE 

Na lokaciji ne može doći do 
značajnih problema pod dejstvom 
zemljotresa, sleganja terena, 
klizišta, erozije, poplava,  
temperaturnih razlika, magle, jakih 
vetrova i sličnog jer nisu 
zastupljeni. 

NE  

 

Rezime karakteristika projekta i njegove lokacije sa indikacijom potrebe za izradom studije o proceni uticaja na 
životnu sredinu: 

 

Kompanija Serbia Zijin Bor Copper doo Bor nalazi se u industrijskoj zoni u Boru, severoistočno od grada 
i zauzima više katastarskih parcela K.O. Bor 1 i K.O. Bor 2. Instalacije i objekti (cevovodi, cevni mostovi, 
cevni nosači...) koji su predmet ovog projekta zauzimaju prvenstveno katastarske parcele Topionica i 
Ogranak TIR, KP 4400/48 KO Bor 2. Bor se nalazi u severnoj (Karpatskoj) zoni istočne Srbije, na 
prosečnoj nadmorskoj visini 353 m. Prostire se u basenu Borske reke. Geografske koordinate Bora jesu 
44°04′25″ severne geografske širine i 22°05′26″ istočne geografske dužine. 
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Cilj projekta je da se postojeće trase cevovodnih instalacija (cevovodi za kiseonik, komprimovani 
vazduh, napojnu vodu, vodenu paru), instalacija kablovskog razvoda električne energije ka TS-456 i 
signalnih instalacija izmeste na nove trase po postojećim cevnim mostovima da bi se omogućila 
demontaža dela hale konvertora (nije predmet ovog projekta) na KP 4400/48 KO Bor 2. 

 

Karakteristike fluida: 

 

Kiseonik niskog pritiska koji se koristi za obogaćivanje tehnološkog vazduha za tehnološke potrebe 
konvertora sledećih karakteristika: 

» pritisak: 150 kPa(g) = 1,5 bar(g) 

» temperatura: 25°C 

» prečnik cevi: DN200 (Ø219,1x5,9 mm) 

 

Servisni vazduha na svim granicama isporuke su: 

» pritisak: 700 kPa 

» temperatura: max 40°C (Outotec); 26°C(SNC Lavalin) 
» tačka rose: - 25°C (Outotec);- 35°C (SNC Lavalin) 

 

Vodena para sledećih karakteristika: 

» pritisak: 2100 kPa(g) = 21 bar(g) 

» temperatura: 218°C 

» prečnik cevi: DN150 (Ø168,3x7,1 mm) 

 

Napojna voda sledećih karakteristika: 

» pritisak: 3000 kPa(g) = 30 bar(g) 

» temperatura: 140°C 

» prečnik cevi: DN80 (Ø88,9x5,6 mm) 

 

Kondenzat sledećih karakteristika: 

» pritisak: 500 kPa(g) = 5 bar(g) 

» temperatura: 140°C 

» prečnik cevi: DN50 (Ø60,3x3,2 mm) 

 

Na osnovu lokacije, može se proceniti da predmetne instalacije nemaju uticaja na lokalno stanovništvo. Fluidi koji 
se transportuju projektovanim cevovodima nemaju karakteristike opasnih fluida, pa se samim tim ne emituju 
gasovite zagađujuće materije. Gasoviti fluidi koji se transportuju su komprimovani vazduh, kiseonik i vodena para, 
koji i u slučaju ispuštanja ne mogu imati posledice po životnu sredinu. 

Tečni flud koji se transportuje je napojna voda, koja i u slučaju izlivanja ne može imati posledice po životnu 
sredinu. 

Na samoj lokaciji na kojoj je predviđeno izvođenje projekta nema zaštićenih biljnih i životinjskih vrsta na koje bi 
projekat mogao da ima uticaj.  

Predmetni objekat nema uticaja na zemljište, podzemne vode i na klimatske činioce. Realizacijom projekta 
rekonstrukcije nisu predviđeni nikakvi iskopi kojim bi mogla da budu pronađena nova kulturna dobra. 
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Prema Uredbi o utvrđivanju liste projekata za koje je obavezna procena uticaja i liste projekata za koje se može 
zahtevati procena uticaja na životnu sredinu ("Sl. glasnik RS", br. 114/2008) za projekat nije potrebna izrada 
Studija uticaja na životnu sredinu. 
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LEGENDA-Elektro projekta

Novoprojektovana trasa 6 kV kablova do TS 456 

Postojeća trasa 6 kV kablova od TS Bor 3 

Predmet projekta

Linija kiseonika - 8"(DN 200)
∅219.1x5.9 mm

Linija komprimovanog vazduha -
8"(DN 200) ∅219.1x5.9 mm

Linija vodene pare - 6"(DN 150)
∅168.3x7.1 mm

Linija napojne vode - 3"(DN 80)
∅88.93x5.6 mm

Linija kondenzata - 2"(DN 50)
∅60.3x3.2 mm

LEGENDA-Projekta mašinskih instalacija

Predmet masinskog projekta

LEGENDA-Projekat telekomunikacionih i signalnih instalacija

Novoprojektovana trasa telekomunikacionih i signalnih kablova

LEGENDA-Projekat konstrukcije

Stalne oslonačke platforme

Oslonačke platforme

Razmera:

Odgovorni projektant Projektant saradnik Kontrola Datum Opis revizije

Projekat br:

Format:List:

Projektant saradnik

Investitor:

Broj crteža: Rev:

Naziv crteža:

Rev.

Projekat:

DatumIme i prezime Potpis

Odobrio

Odgovorni

Kontrola

Ovaj dokument sadrži informacije koje pripadaju LUDAN Engineering-u i njegovim povezanim kompanijama, i može se koristiti samo u svrhu za koju je i izdat.

Nije dozvoljeno njegovo kopiranje, umnožavanje, distribucija trećim licima, ili bilo kakvo korišćenje informacija sadržanih u njemu, delimično ili u celini, bez

prethodne pisane saglasnosti LUDAN Engineering-a.

Objekat: Tehn.dok:

projektant

M.Kravljanac

330 E125 06

M.Radivojević

D.Dakulović

M.Milićević

0 M.Kravljanac M.Radivojević
D.Dakulović 11.2019.

Odobreno od investitora

08.2019.

08.2019.

08.2019.

08.2019.

0301/19

SERBIA ZIJIN BOR COPPER DOO BOR

Ðorda Vajferta 29,  Bor
1:1000

 KOMPRIMOVANOG VAZDUHA, NAPOJNE VODE I VODENE PARE 

REKONSTRUKCIJU INSTALACIJE RAZVODA KISEONIKA,

SA PRATEĆIM OBJEKTIMA

Opšta situacija sa trasom napojnih vodova i cevovoda

Topionica i Ogranak TIR, KP 4400/48 KO Bor 2

IDP

0301-70-PZI-00-00-01

1/1 A1 0

Postojeća trasa cevovoda

Postojeća trasa kablova

Postojeća trasa signalnih kablova

Postojeća trasa telekomunikacionih kablova

AutoCAD SHX Text
BLOWER ROOM  

AutoCAD SHX Text
JACKET COOLING  WATER TANK

AutoCAD SHX Text
CONTROL  ROOM  

AutoCAD SHX Text
FLASH  SMELTING  FURNACE 220-FS-101

AutoCAD SHX Text
WASTE HEAT BOILER 225-WB-001

AutoCAD SHX Text
ELECTROSTATIC PRECIPITATOR 225-EP-001

AutoCAD SHX Text
PROCESS GAS FAN 225-FA-001

AutoCAD SHX Text
T-1

AutoCAD SHX Text
T-2
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